

滇池开湖·追踪

# 滇池捕大鱼结束 4天后捕银鱼和虾

古滇名城渔产品展销区和晋宁沙堤村渔船停靠点将有银鱼和虾售卖

都市时报记者 张小燕

经过连续12天的开湖捕捞,本年度滇池首阶段开湖捕捞于昨天画上句号。昆明市滇池管理局渔业行政执法处介绍,滇池首阶段开湖结束后,将迎来4天的封湖期。10月16日至11月20日期间,将开展第二阶段开湖工作,对滇池银鱼和虾进行捕捞。届时,市民又能吃上滇池里的银鱼和虾了。

## 收成 有渔民已收入五六万元

今年在第一阶段的开湖捕捞中,渔民捕到的大鱼个头普遍较大,且捕捞量可观。而在中秋节期间及首阶段结束前几日,滇池鱼价均有所增长。渔民们普遍反映,今年的收成好于往年。

开湖首日,鲢鳙鱼早上卖价10—20元/公斤,中午和下午则会卖到8—15元/公斤,个头较小的鱼则卖到3—6元/公斤。在一些摊位,最新鲜最大的滇池鱼,卖到40元/公斤,稍次一点的大鱼卖到30元/公斤,个头小的10元一公斤也有不少光顾。

开湖第二天,随着渔获量下降,以及长假大量市民前往滇池周边购买,鱼价水涨船高。开湖首日售价每公斤二三十元的花白鲢,在当天卖到每公斤三四十元。中秋节期间,一些个头较大的滇池鱼价超过每公斤六七十元,鲤鱼最贵卖到八九十元一公斤。随着国庆中秋长假的结束,滇池鱼的捕捞量也在减少,而鱼价也出现小幅下滑,每公斤鲢鳙鱼卖到5—10元,而鲤鱼的价格则卖到10—20元/公斤。

“与往年相比,今年第一阶段的开湖,虽然捕捞量没往年多,但由于时间正好赶在中秋国庆双节期间,鱼价卖得好,所以渔民收成还是普遍不

错的。”晋宁区沙堤村村委会书记、主任郑坤明介绍,据当地村民反映,第一阶段开湖期间,村民收入较低的为7000元—1万元,收入较高的则有5—6万,而收入1—2万的渔民占比一半以上。“加上后期银鱼和虾的捕捞,村民收入也会普遍较高。”

“虽然去年也开湖捕了大鱼,但今年捕捞上来的鱼个头依然很大,个头越大越能卖好价钱。”郑坤明表示。

今年滇池大鱼的捕捞量如何?对此,昆明市滇池管理局渔业行政执法处相关负责人介绍,捕捞量将在第二阶段开湖工作结束后,进行统计后再向社会公布。而据郑坤明介绍,晋宁片区大鱼的捕捞量有400—500吨。

## 走访 市民扎堆新市场“扫尾货”

“12块一斤!滇池鱼。”昨天下午4点半左右,新市场一家卖鱼的小摊前挤满了人,老板将鲤鱼倒在铺了油布的地上,一边忙着处理鱼,一边招揽市民。一旁等着的顾客紧盯着中意的鱼,催促着老板快帮自己处理。因为只有老板一人,老板忙得团团转。

“听说是最后一天了,就赶紧赶过来了。”市民李女士说。和李女士一样,赶着“扫尾”滇池鱼的市民不在少数。一名市民选定后,鱼摊老板便开始处理鱼,上秤,去鱼鳞,去鱼鳃一气呵成,一分钟都不到一条鱼就处



10月10日凌晨五点,睡在船上的渔民将网拉起,开始收鱼

都市时报记者 孟祝斌

理完了。但是,因为来买鱼的人多,即使老板动作已经很快,但还是有一部分市民因为等不了,决定将鱼带回家自己处理。不到半小时的时间里,鱼摊上的鱼已经买了一半。

## 捕捞 约有1200吨银鱼和虾可捕

昆明市滇池管理局渔业行政执法处相关负责人介绍,按照相关规定,开湖捕捞第二阶段,允许持有2017年滇池渔业捕捞许可证的人

员,于10月16日至11月20日间,在滇池外海(不含草海)每日6点至18点,共36天,使用人力(风力)拖网捕捞银鱼和虾,禁止捕捞大鱼(鲤、鲫、鲢、鳙、鲂等)。在开湖第一阶段,办理过滇池渔业捕捞许可证检验的渔民,并缴纳渔业资源增殖保护费的无需再次检验,也无需再次缴纳渔业资源增殖保护费,即可参与第二阶段的开湖捕捞。

根据试捕监测计算结果,预计今年滇池银鱼可捕量为500吨,虾为600—700吨,届时将有1100—

1200吨的银鱼和虾可供捕捞。相比去年银鱼和虾约2000吨的可捕捞量,今年的银鱼和虾的可捕捞量有所下降。

需要提醒市民的是,第二阶段滇池开湖捕捞期间,都是采用人力风拖作业,因此滇池上将再现千帆竞发的壮观景象,想要观看这一场景的市民千万不要错过。此外,从10月16日起,在古滇名城渔产品展销区和晋宁沙堤村渔船停靠点两个地方,将会有新鲜的银鱼和虾销售,欢迎广大市民前往购买。

香格里拉尚未找到陨石下落·追踪

# 淘宝卖“香格里拉陨石” 专家:假的

云南省工商局已关注此事,淘宝网正在核查

云南迪庆“火流星”空爆事件引发多方讨论和关注,甚至有数百人涌入当地搜寻陨石“宝贝”,但至今仍没有下落。10月10日下午,记者注意到,一家店铺在网购平台公开出售“香格里拉陨石”。

11日,专家证实,网上所售的陨石为假货。目前,云南省工商局已经关注此事,淘宝网也正在调查核实。

## 网店 “陨石”卖价八千到两万

10日下午,一张网购平台上正出售“香格里拉陨石”的截图在网络流传。随后,记者以“香格里拉陨石”为关键词在淘宝上搜索,发现确有一店铺在出售一款名为“香格里拉陨石,2017年10月6日发现”的商品信息,其标价从8000元到20000

元不等,地址为云南迪庆,月销售量为0。商品图片为一块约手掌大小的黑色石块,石块表面有很多大小不一的细孔,商品介绍称这块是香格里拉火星陨石,还标出“喜欢的就随缘,量少不等人”的信息。

这名商家高某告诉记者,陨石是在中秋之夜即10月4日晚捡到的。“我对外只说找到几块,其实还有很多,大小都有,我只捡回了部分陨石碎块,大部分还在原地”。

对于大家质疑其售卖的陨石是否是假冒的问题,高某坦言,个人没有办法判定真假,但可以请中国甚至是世界知名的陨石专家前来鉴别。

## 工商 将会及时通报相关情况

10月11日上午,湖北研究陨石的

的一名专家向记者证实,通过观察商家出示的照片和视频里的“陨石”,经鉴定都并非为真正的陨石,石头上的凹槽像是水蚀导致的,“有人也陆续给我们发照片,但都不是”。

针对此事,淘宝网工作人员表示,该网作为一个交易平台,禁止售卖任何的假冒伪劣商品,如果核实发现这名商家所售卖的产品为假货,那么平台将会对其作出相应的惩罚,如下架商品,情况严重的话将被封禁,退还已购买商品会员的费用。

云南省工商局网监处相关负责人表示,他们会向网购平台所在地的工商等部门同步此信息,共同处理此事,后续也将会及时向记者通报相关情况。

据云南网

“迷路”的葛云辉 你女儿盼你回家·追踪

# “迷路”老人已找到 不小心落入10米深通风井

都市时报讯(记者 张洪涛)9日失踪的65岁老人葛云辉,10日下午在一个地下车库深约十米的通风井内被民警找到。随后,老人被送往医院,家属称老人目前仍在重症监护室,家人感谢社会各界的帮助。9日晚上7时37分,吴家营派出所接110指令:一名65岁的老人葛云辉从雨花毓秀小区走失。接到该报警后,吴家营派出所立即组织多方力量开展对走失老人的搜索工作。10日,本报报道了家人着急寻找葛云辉的消息。

“花白的短发,身材娇小只有一米五,体型偏瘦,说一口昆明话,身穿灰白相间的条纹针织衫,搭配黑色小脚裤和棕色皮鞋。”接警后,吴家营派出所将走失老人的体貌特征、衣着、随身物品等详细情况和照片通报给辖区春城志愿者、巡防和

治保力量,在老人走失附近区域开展搜索。同时,派出所根据老人的衣着开展视频追踪。

10日中午12时06分,在春融西路聚贤街口发现走失老人的身影。通过调取周边所有监控视频,确定老人消失于吴家营卫生服务中心附近。锁定老人消失位置后,社区巡逻组民警立即带领群防群治力量及家属开始围绕消失点由外至内开展搜索。

下午3时2分,距离接警已经近20个小时,民警在沐春园小区东南角一地下车库的一个深约十米的通风井内发现走失的葛云辉,派出所立即联系消防及120赶到现场开展救援。通过近一个小时的紧张救援,老人被救出,生命体征平稳,体质稍感虚弱。通过询问,老人自称因好奇,低头看井内情况,在抬头时后脑撞到盖顶后摔入井内。